

Τα ελληνικά ξεκίνησαν να διδάσκονται ως επίσημη γλώσσα στη Ρωσία!

Το πρώτο βίντεο από το ξεκίνημα της διδασκαλίας των ελληνικών ως επίσημης γλώσσα στην ρωσική δημόσια εκπαίδευση είναι γεγονός. Έτσι προκάλεσε ρίγη συγκίνησης σε όλον τον Ελληνισμό το άκουσμα των ελληνικών στις τάξεις του ρωσικού Δημοτικού σχολείου.

Το τελευταίο βήμα έγινε, και έτσι από τις 29 Δεκεμβρίου 2016 τα σχολικά εγχειρίδια της ελληνικής είναι επίσημα στη λίστα των εκπαιδευτικών βιβλίων του συστήματος μέσης εκπαίδευσης της Ρωσίας. Πλέον τα ελληνικά είναι γλώσσα επιλογής σε όλα τα σχολεία της Ρωσίας. Η διδασκαλία τους θα ξεκινήσει επίσημα από την επόμενη σχολική χρονιά.

Με τον Ν.1677/2016 το υπουργείο Παιδείας της Ρωσικής Ομοσπονδίας επιβράβευσε τις προσπάθειες της Εθνικοπολιτιστικής Αυτονομίας των Ελλήνων της Ρωσίας για τη διατήρηση και τη διάδοση της ελληνικής γλώσσας. Το σχετικό διάταγμα υπέγραψε η υπουργός Όλγα Βασιλιεβα όπως αναφέρει το rontos-news.gr. Ένας από τους πρωτεργάτες της προσπάθειας για την εισαγωγή της ελληνικής γλώσσας ως δεύτερης ξένης σε όλη τη ρωσική επικράτεια ήταν και ο πρόεδρος της Εθνικοπολιτιστικής Αυτονομίας των Ελλήνων του Γκελεντζίκ, Αφλατόν Σολάχοφ. «Χρειάστηκε ένας χρόνος για να γίνει όλη η δουλειά», είπε λίγες μέρες προτού ολοκληρωθούν οι γραφειοκρατικές διαδικασίες για την υπογραφή του σχετικού διατάγματος. Το εγχείρημα, σύμφωνα με τον ίδιο, σήρι-



Οι μαθητές της Δ' τάξης του 4ου Σχολείου του Γκελεντζίκ με την καθηγήτρια Ελπίδα Ρωμανίδη ξαν τόσο το ρωσικό υπουργείο Παιδείας, όσο και η έδρα της Νεοελληνικής γλώσσας στο Πανεπιστήμιο του Κουμπάν και τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα από τη Ρωσία και την Ελλάδα. Άλλωστε ο Αφλατόν Σολάχοφ και το Γκελεντζίκ έχουν ήδη δείξει το δρόμο: Πριν από περίπου ένα χρόνο, με τοπική απόφαση, ξεκίνησε η διδασκαλία ελληνικών σε όλα τα επίπεδα της εκπαίδευσης.

Συνοδεία της Νέλλη Μαρφουτένκο, η οποία είναι γραμματέας της Εθνικοπολιτιστικής Αυτονομίας των Ελλήνων του Γκελεντζίκ, το rontos-news.gr μπήκε στο 4ο Σχολείο της πόλης και είδε τους μικρούς μαθητές της Δ' τάξης να κάνουν τα πρώτα τους βήματα στην εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας. Στην τάξη μας

υποδέχτηκε η καθηγήτρια Ελπίδα (Ναντιέζντα) Ρωμανίδη. Αξιοσημείωτο είναι ότι τα ελληνικά ως ξένη γλώσσα επιλογής τραβούν το ενδιαφέρον όχι μόνο των παιδιών ελληνικής καταγωγής αλλά και παιδιών διαφορετικών εθνικοτήτων. Πραγματική «Άνοιξη» στις ελληνορωσικές σχέσεις φέρνει η υιοθέτηση της ελληνικής ως δεύτερης ξένης γλώσσας μετά τα αγγλικά στα σχολεία της Ρωσίας παρακάμπτοντας την γλώσσα των διπλωμάτων την γαλλική και την γλώσσα των εμπορικών συναλλαγών την γερμανική. Το ρωσικό Υπουργείο Παιδείας δεν επέλεξε ούτε καν την ιταλική ή την ισπανική (η οποία μιλιέται από εκατοντάδες εκατομμύρια κατοίκων στον πλανήτη ως μητρική γλώσσα). Όπως

γίνεται κατανοητό η ελληνική επιλέχθηκε επειδή ήταν πολιτική απόφαση. Χαρακτηριστικό είναι ότι η γλώσσα μας μιλιέται μόνο στην Ελλάδα, την Κύπρο και από τους ομογενείς του εξωτερικού. Κι όμως η Μόσχα επέλεξε αποκλειστικά αυτήν ως δεύτερη ξένη γλώσσα δείχνοντας έτσι στον ελληνικό λαό αλλά και στο πολιτικό σύστημα «that they mean business». Η είσοδος της ελληνικής στην ρωσική κοινωνία έχει αποκλειστικά μόνο έναν σκοπό. Την ένταξη της Ελλάδας στην ρωσική σφαίρα επιρροής έστω κατά ένα μέρος. Σημειώνεται ότι υπήρξε πριν δύο μήνες σερβικό δημοσίευμα με βάση το οποίο Ν.Τραμπ και Β.Πούτιν θα χωρίσουν εκ νέου σφαίρες επιρροής. Οι Σέρβοι κατατάσσουν τον εαυτό τους στην ρωσική ζώνη αλλά αναφέρουν και την Ελλάδα εντός αυτής. Φυσικά δεν είναι ιδιαίτερα ρεαλιστικό, αλλά μια ρωσική διείσδυση στην ορθόδοξη ελληνική κοινωνία, είναι. Το να μοιράζονται λαοί την ίδια γλώσσα σημαίνει πολλά. Έχουν κοινά σημεία και επειδή έχουν κοινές λέξεις έχουν στο τέλος και κοινές σκεψεις. Μιλάμε για την νέα ελληνική γλώσσα και όχι την αρχαία. Οι Ρώσοι ανέκαθεν θαύμαζαν την Ελλάδα ως Μητέρα της Ορθοδοξίας και παρά την παρακμή της σημερινής ελληνικής κοινωνίας ακόμα θεωρούν ότι μπορεί να επανέλθει στην πρότερη αξιόσεβαστη κατάσταση.



Δυστυχώς δεν υπήρχε ο κατάλληλος φακός για ν' απαθανاتیσει ευκρινώς το γλέντι στο C-Side. Ωστόσο η εορτάζουσα κα Αντιγόνη διακρίνεται, πρώτη δεξιά, στην στην ανωτέρω φωτογραφία με μια από τις παρέες της. στην παραπλεύρως φωτογραφία άλλη μια από τις παρέες γνωστών που πέρασε πολύ ευχάριστες ώρες στο C-Side.

Γενέθλια της Αντιγόνης με φαγοπότι και γλέντι τρικούβερτο στο C-Side

Με δυο μεγάλες παρέες φίλων γιορτάστηκαν την περασμένη Παρασκευή τα γενέθλια της κας Αντιγόνης Χατζηπαναγιώτου της στο παραθαλάσιο κλαμπ - ρέστωραντ C-Side, όπου τα βραδία του γουηκεντ διατηρείται και η ατμόσφαιρα των αξέχαστων νυκτερινών μας κέντρων με πενιές, τραγούδια, χορούς, λουλούδια και σαμπάνιες στην πίστα, αλλά και βροχή από πιάτα, αν χρειαστεί!! Τόσο οι παρέες της κας Αντιγόνης, όσο και οι άλλες που είχαν γεμίσει την άνω αίθουσα του C-Side, πέρασαν πολύ ευχάριστες ώρες απολαμβάνοντας την ζωντανή μουσική μ' επικεφαλής τον μάεστρο **Νίκο Γιαννέλη**, τα τραγούδια τριών καλλιτεχνιδων με την υπέροχη **Μαριάννα** ανάμεσά τους, να σκορπούν πολύ κέφι. Αλλά και τις πλούσιες πιατέλες ορεκτικών, φαγητών, και θαλασσινών, να προσφέρονται σε τιμές που να λες "θά ξανάρθω κι αύριο"

